



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年2月 | 星期四 | 13 | 农历乙巳年  
正月十六

第20264号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



当龙头 强引领 做示范 勇争先  
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

## 提速度 抢进度 快建设

强力推进总投资3568亿元的516个重点项目

黄渤海  
新区

YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 郭传义 吴兆璐

人勤春来早，奋斗正当时。上汽通用东岳基地1月份日均生产成品车700多辆，别克昂科威实现当天生产、当天发运，以其“白金”品质畅销海内外；蛇年新春上班首日，艾奇特现代迪万伦工程机械首批近30台挖掘机和装载机鱼贯而出，奔赴大江南北……

新春伊始，烟台黄渤海新区铆足干劲，抢抓工业企业复工复产和重点项目开工复工，千方百计助企提速速度、抢进度，奋力开创首季“开门红、开门好”。今年，黄渤海新区将强力推进总投资3568亿元的516个重点项目，其中，产业项目106个，总投资1027亿元，截至目前已有77个产业项目开工复工，3月底前整体开复工率将达到85%以上。

走进力华电源科技25GWh大圆柱储能电池项目现场，工人正在电芯车间进行生产设备的安装、单机调试和洁净施工，同时推进的还有办公楼的土建施工。

“整个项目预计3月份试生产，6月份正式投产，工期比较紧张，目前正在全力抢进度。”力华电源基建副总经理李洋介绍，正月初七项目就已经复工，

近百名工人进场，目前有400名工人在现场，这几天陆续有工人到岗，高峰时能到1000人。

力华电源科技25GWh大圆柱储能电池项目是黄渤海新区发展储能产业的旗舰型项目。“项目一期将建成4GWh大圆柱磷酸铁锂电池生产能力，年产值可达22亿元，全面达产后可实现年产值25GWh大圆柱磷酸铁锂电池生产能力，年产值150亿元，带动就业3000人。”李洋说，目前企业已经接到了来自电力储能、动力车企、两轮车、工程机械、低空经济、AI机器人等领域国内一线及国际知名品牌的意向订单，订单量超过2025年全年总产能。

开工“拉满弦”，奋战“春天里”。在黄渤海新区，不仅是力华电源，汉高鲲鹏工厂、东德氢能核心装备产业园等多个续建项目也早已复工，全力提速度、快建设。

今年，是烟台加快打造绿色低碳高质量发展示范城市的关键之年，市委、市政府赋予黄渤海新区“在打造绿色低碳高质量发展示范城市中走在前、当先锋”的新使命，带头扛牢“走在前、当先锋”的

使命担当，项目是重要支撑。

攻坚项目建设，在筑牢发展硬支撑上持续用力。今年，黄渤海新区将坚持“大抓项目、抓大项目”的鲜明导向，强力推进总投资3568亿元的516个重点项目，确保一季度应开尽开，全年新投产项目40个以上、新增产值400亿元。“我们将全力推进京东方研究院等总投资1027亿元的106个产业项目开复工，全年新开工项目32个、续建项目74个。2月底前，74个续建项目复工69个，3月底前续建项目全部复工。”烟台黄渤海新区重点项目推进中心相关负责人表示，新开工项目目前已开工8个，3月底前整体开复工率将达到85%以上。

一切围着项目转、一切盯着项目干，坚持“快好结合、又好又快”，以优质高效服务全力保障项目建设，黄渤海新区把106个项目全部纳入“项目管家”服务，继续推行“拿地即开工”“四证齐发”等机制，加快项目手续办理速度；建立“互通互联”机制，摸清项目难点堵点，提前介入、谋划解决，科学主动推进项目；提前谋划场地平整、梳理配套缺口，靠上解决各种配套问题，全年完成各类配套事项

1100项以上，全力保障项目早建成、早投产、早收益。

既要抢建设进度，还要拼项目储备。今年，黄渤海新区将力促招大引强再突破，用好市场化手段、专业化队伍，全力攻坚总投资过千亿元的100个在谈重点项目，力争引进过10亿元项目30个以上、过千万美元项目10个以上。

牵住项目建设这个“牛鼻子”，全力以赴投资，千方百计算项目，指向的是产业的高质量发展。今年，黄渤海新区将加大“转”的力度，支持企业“数转智改”，全年实施技改项目114个、完成技改投资170亿元以上，全力支持万华跻身世界500强，积极推动富士康、通用东岳稳健发展，高效运营光电传感、新型储能等特色园区，年内化工及新材料、汽车及新能源等五大主导产业产值突破3200亿元，新型储能、特色半导体两大新兴产业产值超过300亿元，增长50%以上。

谋定快动，时不我待。随着一系列高质量发展项目的加速建设和快速起势，必将为黄渤海新区持续注入新活力、激发新动能。



## 击鼓催征 突破提升

建设更加自信、更有活力、更具品质的梨乡

莱阳

YMG全媒体记者 董健 通讯员 吕文娟

2月10日，莱阳市召开了“新春第一会”——“突破提升年”动员大会。

这是一场击鼓催征、加油鼓劲的“收心会”，更是明确目标、部署工作的“动员会”。莱阳上下将按照“突破提升年”部署要求，迅速锚定目标、坚定信心，整装出发，以只争朝夕、起步冲刺的劲头，立即进入状态，迅速掀起加快突破发展的新热潮，以各领域工作的全面提升，奋力夺取首季“开门红”，实现全年“满堂彩”。

莱阳将紧紧围绕“坚持工业立市、项目兴市、产业强市，锚定‘一个目标’，叫响‘一个品牌’，擦亮‘三张名片’，打造‘五个城市’”的发展定位，深入实施“11349”总体工作思路，坚定敢打必胜的信心，激扬一往无前的姿态，攻坚突破、顺势攀高，把梨乡建设得更加自信、更有活力、更具品质。

莱阳，如何“突破提升”？

项目建设是经济发展的“晴雨表”，是莱阳市“1+3+3+X”主导产业培育最有力的支撑。新的一年，莱阳将坚持项目为王，大力推进好总投资1768亿元的109个省市县三级重点项目，高效推动绿色食品产业、新能源汽车产业、高端

装备制造产业、高端化工产业、现代物流产业、文化旅游产业、清洁能源产业多点开花。通过实施好新一轮预制菜产业提质活动，持续叫响中国预制菜第一市——“莱阳味道”品牌。加快汽车零部件产业园建设，打造胶东最大的新能源商用车基地。推动昇辉应星高性能纳米锂电池材料、台湾镁嘉轮毂、海尔智慧厨电二期、荣丰智能科技产业园项目年内投产。总投资106亿元的国药医药产业园一期、湖盛新材料等7个项目年内投达产。以胶东智慧物流港建设引领“通道物流”大战略布局，推动胶东国际铁路物流园、胶东统一大市场、中建投智慧冷链物流园、中远海运化工储运基地上半年开工建设。聚力白垩盛世数字文旅城“一核燃爆”，加快恐龙谷等项目建设，年内元宇宙主博物馆开馆运行，推动白垩纪国家地质公园创建5A级景区……

如今，绿色低碳高质量发展是大势所趋。莱阳在推动清洁能源产业上下大力气，争取核电项目剩余1项核准要件尽快获得批复，一期工程年内动工。同步加快国和技术交流中心、施工用电110千伏线路、(下转第六版)

## 千字当头 奋发作为

确保全年落地过5000万元项目超16个

海阳

YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 姜祥 徐盛世

2月10日，海阳召开绿色低碳高质量发展推进大会，动员该市上下迅即开工开张开业、大干快干实干，激荡起高质量发展的“澎湃春潮”。

发展信心源于对成绩的肯定。过去一年，海阳因地制宜，追“新”逐“质”，发展成效显著、可圈可点。

经济运行总体上保持稳中向好态势；产业结构持续优化，清洁能源、航空航天、高端装备制造、新材料等产业实现重大突破，一批大项目、好项目相继落地，毛衫、食品加工产业转型提质、成效明显；对外开放纵深推进，丁字湾新型能源创新区纳入省级战略布局；有效需求加速释放，该市网络零售额达35亿元，其中农产品网络零售额约17亿元，跻身全省农产品电商百强县第1位、全国第10位；党建根基更加稳固，强化农村“三资”清理整治，实施“强基村”综合

整治提升工程，为乡村振兴提供了坚强的组织保障，社区党建持续提升，机关作风持续改进。

山东省出台的《支持烟台建设绿色低碳高质量发展城市的实施意见》，省大会提出的10项重点改革任务，烟台立足省赋予的“三核引领”新使命作出的一系列工

作部署等，都为海阳加快推进绿色低碳高质量发展提供了有利契机。

一组组数据见证着海阳昂扬的发展势头。

2024年实施的30个省市重点项目投资完成率达到137%，2025年已布局13个省级重点项目、22个烟台市级重点项目，省重大项目数量和投资额稳居烟台第1位……如今，手握顶层战略规划、新赛道布局、重大载体和重大项目支撑等优势，这是海阳突破发展的信心和底气所在。

作为海阳推进绿色低碳高质量发展的关键之年，今年怎样继续推进绿色低碳高质量发展？重点抓好哪些工作？这场“新春第一会”指明了方向。

——在扩大投资上聚势发力。狠抓项目投资，做到储备项目抓开工、开工项目抓推进、竣工项目抓投产；积极对

上争取，谋划储备一批大项目好项目，力争更多政策项目挤进上级“大盘子”；

发力招商引资，把投资拉动转化为发展支撑，确保全年落地过5000万元项目16个以上。

——在提振消费上聚势发力。(下转第六版)

烟台的国有经济高质量发展路径越来越清晰，底气越来越足！

2月12日，烟台市管（市直）企业和区市国资监管部门负责人会议召开。会上，烟台的表态振奋人心：

“在创新方面，只要符合条件，国企要什么政策，我们就给什么政策。”

“市管企业产生的所有利润都是烟台的，必须全面加强监管，绝对不能让国有资产流失。”

“今年6月底前，基本全面完成国企改革主体任务，提前全省全国半年收官”……

字铿锵，彰显了烟台今年全力提升国有经济的信心和决心。声声有力，更传递出烟台鼓励市管企业消除顾虑、大胆发展的强烈信号。

近年来，烟台发展势头稳中有进，在迈入万亿之城后，2024年GDP增速再次实现全省首位次靠前。这其中，市管企业发展势头平稳，对全市经济发展的贡献功不可没。但本次会议，也针对目前存在的国企利润总额同比下滑、改革创新“亮点不多”等短板问题进行深入剖析，并给予明确的解决方案和方向，为下一步全面起势打好根基、筑牢底座。这一次会议，对于市管企业发展是一个新的契机。

### 国企担当

以占全省10.9%的资产总额实现了60.5%的净利润

会议梳理总结2024年市管企业的的发展，收获满满，主要体现在六个方面：

一是经济运行稳中向好，全省位次实现新提升。2024年，市县两级国资监管企业资产总额达到1.2万亿元、同比增长12.8%，实现营业收入3789亿元、同比增长23.3%。市管（市直）企业资产总额达到5785亿元、同比增长11%，实现营业收入2393亿元、同比增长13%。截至2024年底，烟台市管（市直）企业以占全省16市市级监管企业10.9%的资产总额，实现了22.3%的营业收入、60.5%的净利润。(下转第三版)

YMG全媒体记者 高少帅 王修齐

## 六月底前完成国企改革主体任务

烟台市管企业大会明确国有经济高质量发展路径

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

